

## 日本教育學者佐藤學教授蒞臨臺南指導學習共同體推動

臺南市教育產業工會與教育局合作推動學習共同體試辦學校計畫，5 月 1 日將辦理第一次的成果發表會，非常榮幸的機會邀請到推廣學習共同體的日本教育學者佐藤學教授親臨指導。本次成果發表會於北區大光國小舉行，上午由呂坤岳老師進行國語的公開觀課，並在佐藤學教授的指導下集體議課，下午則由佐藤學教授發表專題演講。會後並進行佐藤學教授簽書會。這一場聚焦於「學習」的成果發表會不僅展現了臺南市推動教育改革的成果，也定讓與會的教師們有豐富的收穫。

日本佐藤學教授推動學習共同體的教育改革已經三十餘年，臺南市首先由一群教師發起讀書會、工作坊，進而透過教師會、教育產業工會推廣，並結合教育局的資源，讓學習共同體不僅由下而上的推動，也獲得由上而下的支持。本次的發表會是為了展現臺南市試辦學習共同體學校的成果，一開放報名馬上吸引超過 120 位教師報名參加，因場地關係無法讓更多老師參與，許多教師期望往後能多加場次，讓更多老師能共同追求精進教學與專業成長。

新聞聯絡人：臺南市教師會理事長侯俊良 0982939559

臺南市教育產業工會教學研究部主任姜宏尚 0935737378

註：佐藤學教授 1951 年出生於日本廣島縣。教育學博士，東京大學榮譽教授，美國教育學會名譽會員，現任日本學習院大學教授。曾任日本東京大學大學院教育學研究科教授、日本學術會議第一部（人文社會科學）部長、日本教育學

會會長、全美教育科學院（National Academy of Education）會員。亦曾擔任墨西哥大學和柏林自由大學教授，哈佛大學和紐約大學客座教授。

著有《學習的快樂：走向對話》、《課程論評：走向公共性的重建》、《教師的難題：走向反思性實踐》、《教育的改革設計》、《變革課堂，學校改變：從綜合學習到學校課程的創造》、《教師的挑戰》、《學習的革命》、《學習共同體的構想與實踐》等。

